

报社前总编辑被人砍断脚筋

伤人凶手和幕后元凶被抓获,案件缘起广告竞争



案发地“城市之心”

《南充晚报》首任总编辑刘文奎是四川南充知名人士,退居二线后,与人合伙创办广告公司。2008年7月29日,刘文奎双脚被人砍断脚筋。由于受害人身份特殊,南充和顺庆区两级公安机关经过半年多艰苦战斗,终将伤人凶手和幕后元凶抓获。19日晚,南充市公安局向媒体披露了此案的侦破过程。

闹市血案 报社前老总被人砍断脚筋

2008年7月29日上午8时30分左右,天气闷热,一阵撕心裂肺的惨叫声从南充市主城区涪江路一个名为“城市之心”的高档住宅小区传来。“我被人砍了脚跟,快报案!”当上班途中的市民闻声赶往事发地点,一位60岁左右的男子横躺在电梯口,鲜血从双腿的脚后跟处渗出,说话时已气息奄奄,且脸露惊恐之色……

被砍脚的人是谁?是什么人对他人下此毒手?案发后几分钟,顺庆区公安分局刑警大队的民警迅速赶到现场,经查

勘,受害人刘文奎,59岁,高级编辑、中国时事报道研究会副会长、原《南充晚报》总编辑,2006年底退居二线,2007年底,与人合伙创办南充今品分众传播有限公司,公司就在“城市之心”17楼。

闹市血案,是蓄意报复,还是情杀、劫财……此案一时间成为南充市茶余饭后热议的焦点。南充市公安局立即成立专案小组,市区两级抽调20名破案能手,专攻此案。

专案组的第一次案情分析会在案发现场查勘后紧急召开,专案组分析后得出初步结论,该案的作案过程应为守候、尾随实施作案,作案人数应为2人,其中一人为指使人,另一人为行为犯,犯罪嫌疑人应是与受害人有着深刻社会矛盾的人。

凶手是谁 警方锁定早起的杀猪匠

经调查,“今品”成立前,南充新分众传媒有限公司独揽了南充楼宇广告市场,退居二线的刘文奎凭借自己广泛的人际关系,与人合伙创办公司,在短时间内占领南充部分市场。看到今品传媒异军突起,且有与自己分庭抗衡的势头,新分众传媒的负责人叶运志与刘文奎商量,试图将两家公司进行整合,共同求财。两家公司多次磋商,最终未达成一致意见,以致相互之间的市场竞争愈演愈烈,火药味也日趋浓厚。为此,叶运志称“刘文奎做人不厚道”,扬言要找机会“修理”。

民警在对叶运志的公司和有关人员进行调查走访时,一个名为何大伟的杀猪匠进入警方视线,无所事事的何大伟平时一般都是睡到中午12时左右,案发

当天却起来得特别早,且此人的体貌特征与专案组事先刻画的犯罪嫌疑人极其相似。

何大伟曾是叶运志的姐夫,此人文化程度低,曾在建筑工地从事体力劳动,后来一直从事屠宰行当,2005年5月,因在南充高坪区东观镇生产销售不合格病死猪肉制作的食品被媒体曝光,被法院判处有期徒刑……

杀猪匠早起为哪般?其从事的屠宰行业与被害人被袭击的部位有何关联?种种迹象表明,叶运志与何大伟有重大作案嫌疑。在取得大量证据后,一张抓捕犯罪嫌疑人的大网立即铺开。

雇凶报复 幕后主使和凶手落网

2009年1月14日下午,专案组民警突然出现在在一露天茶房打牌的何大伟面前,何大伟束手就擒。当晚8时左右,另一路专案组民警出现在南充西山脚下一茶房,将正在打牌的叶运志抓捕。

据两名犯罪嫌疑人交代,新分众传媒以前独揽南充市场,今品传媒冒出来后,因刘文奎强劲的势力分走了南充楼宇广告“半壁江山”,这让叶运志感到企业生存的压力越来越大。去年6月,叶运志与何大伟商量,授意找机会修理刘文奎。案发前几天,何大伟去商店买了把菜刀随身携带。通过叶运志的指点,逐步掌握了刘文奎去公司上班的规律,然后准备择机作案。

2008年7月29日上午8时,何大伟从家里赶往“城市之心”守候刘文奎。8时30分,何大伟发现刘文奎出现在“城市之心”小区附近,立即尾随其后,并与刘一直保持两米远的

距离。当刘步入小区大门,双脚步入去公司的电梯间时,一直站在他背后的何大伟猛然抽出身上的菜刀,弯下腰朝刘文奎的双脚砍去,一左一右,两刀砍断刘文奎双脚脚筋,作案后迅速逃离现场。何大伟告诉审讯民警:“砍他身体其他部位,受伤后缝几针就好了,砍断其脚筋,这样好得慢,主要是为了给他长记性,教训留得深些。”

目前,犯罪嫌疑人叶运志、何大伟因涉嫌故意伤害罪,已被顺庆区公安分局依法刑事拘留,等待他们的将是法律的严惩。

对话刘文奎: 我以为遇到了职业杀手

问:案发时,你知不知道有人在跟踪你?

答:刚打开电梯就出事了。倒地那一刹那,我看见背后那个凶手还面带微笑。事前没发现有个人跟踪,案发后,一直以为是个职业杀手,那么镇定和专业,没想到是个杀猪匠!

问:案发后有很多传言,你当时最大的压力是什么?

答:出事后,我不仅要忍受身体的痛苦,还要忍受各种传言的压力。有人说是情杀,包括以前报社的女记者都在警方调查之列。现在案破了,我清白了。

问:由于你特殊的身份,听说事发后很多媒体都很关注?

答:是的,当时很多媒体都表示要发新闻,我担心影响公安侦破工作,谢绝了采访,但网上还是有很多信息。

问:案子破了,你还有什么期望?

答:希望此案尽快审理,让凶手和幕后元凶早日服法。(由于案情需要,文中嫌疑均为化名) 据《华西都市报》

井冒热水 村民井边取水洗澡

约一个月前,重庆九龙坡区石板镇黄家院村5社村民梁思容家的抽水泵坏了,她遂到井边准备挑水喝,当她掀开井盖时井里突然冒出股股热气,水还有些烫手。消息一出,附近50多位村民每天都从井中提水回家洗澡。19日,附近工厂用仪器测得水的温度为36℃,而前一天测得的温度为48℃,最高时测得51℃。

据该水井主人梁思容介绍,10年前她在离家约200米处的水田旁打了这口不足4米深的水井,然后装上了管子 and 抽水泵,要用水时就开动水泵把水直接抽进家中。“这口井从来没有干过。”梁思容称,哪怕在最干旱的季节也是如此。

然而一个月前,梁家的抽水泵却突然坏了。于是她只得用水桶从井中挑水回家,当她掀开井盖时,突然一股热气袭来,用手一摸发现水还有些烫人。

消息一出,村民纷纷来看热闹,他们都认为这有可能是温泉水,于是每天都来排队

挑水回家洗衣、洗澡、洗头。据村民周红介绍,最近一段时间1000米之内的数位村民都前来挑水,而挑水之后,井水并没有减少。

19日中午,附近20余位村民端着盆子提着水桶来到井边打水洗头。村民鞠裕超取水后还在现场“表演”洗澡秀,并称这个水温洗起来非常舒服。

随后,附近一家工厂的工人陈先生用测温仪来测试水温,当把测试电线放进水中时最开始测得水温是13℃,电线越放越深时,温度也开始节节往上攀升,最后测得的基本固定温度是36℃。陈先生告诉记者,19日有数十村民来挑水,井盖一直开着,水温有所下降。他称18日他测得的基本固定温度是48℃,而最高时测得是51℃。

西南大学地理科学院副教授沈立成称,这种情况在重庆非常罕见。他分析水井突然升温,有可能与温泉有关,因为石板镇正处于温泉带上。

据《重庆商报》

年轻情侣 街头大秀狐尾装

一对年轻的情侣手挽手走在大街上,两人衣服背后竟各有一条狐狸尾巴。1月19日,有网友在网上发帖称,自己在重庆杨家坪直港大道遇到了身着“狐尾装”的一对男女,并附有手机拍摄的照片。该帖发出后,引来网友热议,许多80后的网友直呼“妖孽”,并大叹跟不上这种怪异潮流。

据《重庆商报》

▶网友拍摄的照片



私企老板因未帮付小费 被工商局干部打掉门牙

福建莆田市秀屿区东庄镇石前村的卓国珍是一位农民企业家。上个月24日,他到莆田市城厢区工商局办好工商执照后,当晚宴请工商局的干部。

这场酒宴结束后,他遭到工商局一名李姓干部的殴打。

据卓国珍称,事情的起因是,这桌酒菜要四千多元,李某还带去一女性朋友,酒席散时李某要求他给这名女性朋友支付小费,他表示现金没带够要去取钱,李某很生气就开始拳打脚踢。

记者联系上李某。他不愿接受记者采访,说正通过中间人在与卓国珍协商。

记者从城厢区工商局了解到,打人者李某系该局的副主任科员。目前莆田市凤凰山派出所已立案调查此事。

“办完营业执照,我被要求请客”

卓国珍今年53岁,长期在外经商。去年他回乡想做环保项目,于是就到城厢区工商局申请营业执照。

卓国珍说,上个月24日下午4时多,他到城厢区工商局看营业执照办好了没有,见执照还没办好,他就到工商局一位相识的干部那里去喝茶。喝茶时,工商局另一位干部李某过来。因为也和卓国珍相识,李某表示要帮他尽快把执照办下来。当日下午5时多,李某果然帮他办好了营业执照。当时李某就对他讲,执照已办好,晚上又是平安夜,叫他请大家吃个饭。



卓国珍向记者出示伤情鉴定

卓国珍告诉记者,“这些人我不敢得罪,无奈之下就答应了。”卓还说,他先预订了一家酒店并告诉了李某,但李某嫌他订的酒店不好,他就让李某自己挑,最后李某挑中了当地较高档的餐馆——壶山绿色餐厅,并订了一间包厢。

工商干部带女子赴宴,还替她讨小费

卓国珍说,当晚,他带自己的三名朋友来到包厢,随后李某等三人也赶到了。大家一起吃吃喝喝,其间李某等人还叫来了工商局另一干部李某。李某来时,带了一个女性朋友。当晚9点多,他的三名朋友有事先走了,后来李某等人也走了,只剩下他、李某,以及李某的那个女性朋友。这时他发现,李某等人点了一条3公斤重的眼镜蛇,晚上又是平安夜,叫他请大家吃个饭。

带的现金不够。

卓国珍说,当晚10点多,酒席散了的时候,他打算到附近的取款机取钱后回来买单,但刚走到酒店门口,李某从后面追上来,抓住他的手,要求卓国珍支付他那名女性朋友的小费。

卓国珍事后说,当时他只是想到附近银行取钱,也向李某一再解释,可李某不听,反而破口大骂,说什么没有钱就不要请客等等。随后,李某就住他的头部打了几拳,他转身想逃,李某又打他一脚,他倒在地上后,李某还踢他,把他打得昏迷过去。

“当晚11点左右我才醒过来,当时满脸是鲜血,牙齿被打断两颗,浑身酸痛。”回想起当时的情景,卓国珍说,“当时李某已经走了,我躺在地上打110求救,随后被送往医院抢救。饭钱是我第二天去付的。”

记者调查: 打人者是副主任科员

1月17日,记者电话联系上了李某。李某告诉记者说他在老家,不方便接受采访,除了说当时是“几个朋友在一块喝酒出的事情”,“已找了中间人跟卓国珍协商调解此事”之外,他不愿多说当时发生的事情,只是说他会于18日中午约记者面谈。

随后,记者从城厢区工商局一位工作人员处了解到,李某今年57岁,是该局的副主任科员。

当地警方: 如协调不成将采取措施

事发后,卓国珍做了伤情鉴定。在莆田公安局出具的《卓国珍的伤情鉴定书》上,记者看到鉴定结论为“面部检见挫裂伤,具有钝性外力作用特征,外力作用导致两枚牙齿冠折,牙髓腔暴露”,鉴定结论“属于轻伤”。

记者19日从凤凰山派出所了解到,接到卓国珍的报案和伤情鉴定后,他们立即立案调查,了解到当时是因为卓国珍所带的钱不够买单,想出去取钱,但李某认为卓国珍不想买单,双方由此发生口角,随后李某对卓国珍进行殴打。

当记者问到李某是否替自己的女性朋友索要小费时,派出所所有负责人表示还在调查。这位负责人表示,目前他们已组织双方多次调解,但双方一直没能调解成功。“如果继续调解不成,将依照有关法律对李某采取措施。” 据《海峡都市报》

与妻吵架 丈夫在外流浪18年

宁愿三天孤身睡在立交桥下的竹席上,哪怕冷得直打哆嗦也不愿回老家。昨天,记者在重庆南坪见到了因与妻子吵架后从广西梧州老家出走已18年的韦财义。但韦财义不知道的是,他流浪这么多年来,父母兄弟都认为他早就死了,惟有妻子一直拉扯着3名子女苦苦等着他回家。

男子桥下贴对联迎新春

昨天上午11时,记者在南坪工贸车站立交桥下看到,桥墩上画着一幅美女线条图,旁边挂着两把用易拉罐和铁丝做成的二胡,地上则竖放着两根一尺来长的笛子。一名戴着绒线帽的男子正睡在一张竹席上,身上盖着的是两个麻袋和一张广告塑料纸。有意思的是,在男子的一侧,居然还贴着“福照家门万事兴,喜居宝地千年旺”的春联。

流浪汉爱拉二胡名曲

记者询问得知,男子叫韦财义,今年50岁,广西梧州钟山县花山乡人。韦财义说,他先前曾在湖南、广东和贵阳等地流浪,半年前来到渝,一直住在南坪工贸车站的立交桥下。每天上班都要经过此地的市民向立华说,他曾看到韦财义拉《二泉映月》等二胡名曲,被当地周围市民称为“流浪艺术家”。

随后,记者费尽周折找到了韦的邻居、花山乡企业办主任韦春秀。韦春秀证实,韦财

义读高中时非常喜欢画画,特别爱好拉二胡,还会吹笛子等,是当时班里有名的“艺术家”。

亲人以为他死了

昨天下午,韦财义84岁的父亲韦志文在电话中听说儿子还活着,不由得喜极而泣。“儿啊,我还以为你早就死了呢。”韦的两个弟弟和两个姐姐,以及一个妹妹闻讯大哥还活着,无不高兴异常。“哥哥出走后,我们曾在全国各地找过他,但都没有结果。”韦财义的二弟抽泣着说。

“我们打算派人来重庆,把他接回老家过春节。”韦志文称,大约在18年前,儿子因没有工作整天闲赋在家,被媳妇瞧不起。有一天,夫妻俩吵架后,韦财义便赌气离家出走。“我现在仍然不想回老家。”韦财义昨天依然坚决地表示。问及原因,他称不愿面对家人。

妻子苦等18年

韦志文说,儿子韦财义育有3个子女,大女儿今年22岁,最小的女儿都18岁了,目前还在老家读书。媳妇覃某和其大女儿、二儿子都在广东打工,而覃某一直没有嫁人。邻居韦春秀也称,韦财义当年出走后,当地不少媒人要给韦覃某做媒,但都被覃某赶了出来。覃某,她坚信丈夫总有一天会回家的,她宁愿一直苦苦地等着他回家。 据《重庆商报》